	
Attività per le Caritas parrocchiali e Associazioni caritative - ottobre/dicembre 2022


	1. TITOLO
“RaccontiAMO con un Click.”

	2. ANALISI DEL BISOGNO
In questi anni tutta l’equipe della Caritas diocesana si è interrogata molto sulla formazione dei volontari e su come educare a una maggiore rete tra le Caritas parrocchiali e Associazioni caritative, per non disperdere energie, per imparare da altre esperienze, per progettare insieme, per costruire nuove relazioni.
Il volontariato è TEMPO, è SGUARDO, è ACCOGLIENZA, è APPARTENENZA, è ATTENZIONE, è CURA, è RELAZIONE. Significa aprirsi al mondo e trattenere e custodire nel proprio cuore, sguardi, storie che diventano parte di noi. Non vi è dubbio che il volontario, interfacciandosi con vissuti di sofferenza e povertà, vive in un vortice di emozioni che spesso si intreccia con la sua storia personale. Pertanto, tra chi svolge servizio caritativo, è utile aprire uno spazio di condivisione in cui raccontarsi e poter esprimere i valori e le motivazioni che spingono ogni giorno a essere con e per i fratelli in difficoltà. ll concorso fotografico è un modo creativo per comunicare e condividere le proprie emozioni, per incoraggiare i “vecchi” volontari, per sensibilizzare i “nuovi” e promuovere la carità.

	3. FINALITÁ
“RaccontiAMO con un Click” è un’occasione importante per condividere attraverso delle immagini le nostre emozioni, esperienze, storie di vita del nostro “viaggio nel mondo del volontariato.”  Inoltre, apre alla possibilità di allargare lo sguardo della comunità diocesana a quelle che sono le realtà “vive” presenti sul territorio.

	4. DESTINATARI
Caritas parrocchiali e Associazioni Caritative.

	5. METODOLOGIA
Fare, sentire, ricordare. Tre modi diversi per guardare il proprio cammino di volontario, tre modi diversi per farlo guardare e conoscere agli altri. Inviateci in formato digitale i vostri “tre scatti” e aiutateci a comporre il mosaico di un 2022 visto con lo sguardo della solidarietà.
· Per partecipare è necessario comunicare la vostra adesione inviando una mail a segreteria@caritasdiocesanasorrento.it (Oggetto: Partecipazione attività “RaccontiAMO con un Click”) indicando un/a referente attività e recapito telefonico. 
· Il/la referente indicato/a sarà contattato/a dalla responsabile dell’Area Promozione Caritas della Caritas diocesana (suor Monica La Monaca) per confermare che l’iscrizione all’attività (gratuita) è stata accettata.
· Ai fini delle normative sulla privacy, le persone presenti nella foto devono aver firmato il consenso ad essere fotografati.
· Le tre foto inviate devono essere a colori.
· Le foto devono avere tutte la stessa dimensione (20 x 25)
· Ogni foto deve essere raccontata con una breve didascalia.
· Tutte le foto inviate saranno stampate dalla Caritas diocesana e esposte in una mostra fotografica da domenica 4 dicembre fino a sabato 10 dicembre presso la concattedrale di Santissima Maria Assunta e San Catello a Castellammare di Stabia.
· Il direttore della Caritas e la sua equipe selezionerà una foto vincitrice.

	6. STRUMENTI
Macchina fotografica. Consenso scritto delle persone fotografate.

	7. TEMPI E SPAZI
Le iscrizioni sono aperte dal 26 ottobre al 6 novembre 2022.
Le foto e il consenso delle persone fotografate, devono essere inviate attraverso un file alla mail segreteria@caritasdiocesanasorrento.it  entro e non oltre il 25 novembre 2022.

	8. PREMIAZIONE DELL’ATTIVITÁ
Siamo un’infinità di momenti vissuti, che ci hanno toccato, sfiorato, segnato, cambiato! La foto che più di tutti “racconta emozioni” sarà la vincitrice. 
La parrocchia/associazione dello “scatto migliore” riceverà in premio un buono spesa natalizio da utilizzare per i poveri.  La premiazione avverrà sabato 10 dicembre 2022 (vigilia della terza domenica d’Avvento - giornata della carità) alle ore 12.00 presso la concattedrale di Santissima Maria Assunta e San Catello a Castellammare di Stabia.      



